

肩负护港使命 释放“硬核”力量

世界一流强港背后的宁波港航公安新质战斗力

长三角政法融媒体宁波中心 黄素珍 通讯员 张立

巍巍大港,向海图强。当2024年最后一艘远洋货轮缓缓驶离宁波舟山港码头时,这座世界一流大港,再次以13.77亿吨的年货物吞吐量获得“全球第一”的桂冠,这已是该港连续第16次夺得这一殊荣,彰显了其在国际物流和贸易中的重要地位。

作为护航宁波舟山港建设世界一流强港的重要力量,近年来,宁波市公安局港航分局积极践行“共富警务”,将公安工作主动融入到海洋港口经济发展大势和优化营商环境大局,牢固树立筑基强能“全领域”、打击防范“全链条”、护航发展“全方位”的理念,以硬核“警察蓝”添彩东方大港新画卷。

“1+N”创建, 做强港区党建共同体

近日,穿山港区派出所警企联络室络绎来了不少聊“家常”的“大咖”。这些“大咖”都是港区企业家的代表,聊的也都是各家企业的需求。据介绍,穿山港区有中海油、绿能港、集运公司等大企、重企较多,为主动帮助企业解决一些其自身难以解决的实际困难,穿山港区派出所联合港区10家口岸部门、企业等党建联建,和各家企业约定,不定期到警企联络室坐一坐,听一听各自的需求,协商解决各类涉企问题,全力护航港口企业健康发展。

“通过深化党建联建一支队伍、综合治理N项工作的‘1+N’机制,发挥党建强磁力量,为护航宁波舟山港经济腾飞、保障港区安全有序运行发挥了积极作用。”宁波市公安局港航分局负责人介绍。去年以来,该局下属各支部探索打造警企、警地、警警共创共建载体,推动跨单位、跨行业、跨区域“党建+业务”的互联互动,开展各类交流研讨、主题党日、联合执法等活动30余次。

得益于“1+N”的品牌创建,港航公安分局与港区各单位强化党建联建,为治理各类涉海涉港顽疾找到了一条“新赛道”,让以往的“单兵行动”成了如今的“联合作战”。如:共享春运道路运输实况、组团出海开展反走私演练、一起排兵布阵打击非法捕捞等。

镇海港区派出所与属地渔政、海事、海警等部门加强协作,建立起“雄镇蓝盾”党建联建工作机制,日常一起研判工作、侦查布控,合力打击非法捕捞行为。据民警介绍,依托“雄镇蓝盾”党建联建这一新引擎,镇海港区6家涉海单位合力打击海上走私、非法捕捞等违法犯罪活动,不仅人多装备强,而且分工细化,办案破案速度明显变快。

目前,这样的“党建+业务”深度融合已推广至港航公安分局各所队,成功运作于规范海上生产秩序,守护港口海域生态环境。分局下属10个党支部已与港区企业30个党支部建立了党建联建关系。



在港区巡逻执勤

“铁拳”出击, 构筑平安港区新防线

繁忙的宁波舟山港,如何持续保持安全和稳定,背后是一年又一年不断深化的平安建设。有别于其他公安辖区,打击、治理涉海案件、疏堵保畅港区交通是港航公安分局独特的“平安标签”。2024年,港航公安分局不断优化打防管治工作机制,屡破非法捕捞、走私等案件;通过科技赋能,全力保障港区交通平安,为港口经济发展作出了积极贡献。

为精准打击烟花爆竹走私,港航公安分局凭借多年办案经验,加强线索发掘,注重全链条打击,安全处置涉案烟花爆竹销毁,逐步建立完善一套“前端防控一中端严打一末端处置”的技战法。“我们还与海关等监管部门加强协作,同时进一步加深与检法部门的对接联系,促进执法工作。”相关办案民警介绍说,强强联手显效果,仅2024年,成功捣毁犯罪团伙2个,移送起诉犯罪嫌疑人25名,捣毁涉案窝点5个,查获涉案烟花爆竹集装箱6个。

宁波舟山港北仑港区的集卡车日均流量高峰期可达2万辆次,但与之配套的疏港道路始建于上世纪八十年代,基础及配套设施相对落后,加上流动补胎、饭摊屡禁不止,极易造成交通拥堵。

和事故的发生,影响物流运输和港口运营安全。近年来,港航公安分局坚持多措并举,逐步啃掉影响疏港交通畅通的“硬骨头”:一方面对接宁波舟山港集团投入建设资金2600余万元用于北仑港区迎宾路西段基础设施改造提升项目,完善道路设计,升级交通组织、照明等设施设备,通过硬件大提升换取道路高效通行;另一方面,智慧规划交通线路,调整补充精干警力,大幅度提高路面见警率和管事率,并联合北仑区城管、新碶街道等部门,按照“一点一方案”措施,集中整治流动摊贩等乱点乱象。2024年,该路段非机动车、行人伤亡事故率同比下降53.6%,道路通勤高峰拥堵指数同比下降7.92%。

“蓝色枫警”, 打造走访帮解闭环链

“谢谢民警同志,我们终于可以体面回家过年了!”徐老伯握着镇海港区派出所民警林存君的手,久久不愿松开,感谢他帮忙要回薪水。今年春节前,徐老伯和30多个老乡承接了港口某企业承包的绿化项目,工程完工后,却没能及时拿到薪酬返乡过年。镇海港区派出所接警后,将此事流转至港区调解工作室。在调解员林存君的多次协调下,问题圆满解决。

近年来,港航公安分局聚焦创新

“海上枫桥经验”,通过开展常态化“走亲连心、解忧帮困”活动,借助警企平安志愿服务活动、警企服务站、港警联络机制等及时收集掌握辖区群众急难愁盼问题,主动化解基层矛盾纠纷;同时,根据辖区居民特点,灵活开展法治、安全和防范诈骗等宣传活动,使辖区电信网络诈骗等新型网络犯罪始终处于低发态势,2024年累计排查整改各类隐患330余起。

据了解,港区调解工作室成立于2023年12月,是分局在辖区内设置的第一个调解室,主要职责是处理镇海港区派出所接到的非警情类矛盾纠纷。“这几年,镇海港区企业多、职工多、流动人口多、无证船舶多,这些‘四多’状况导致矛盾纠纷增多,需要我们优化治理措施。”林存君道出了设立调解工作室的初衷。

走进调解室,面积不大,但布置得井井有条。这里不仅安排专人值班,还设置了法律咨询、信访接待、矛盾化解、便民服务等多个工作版块。调解室还定期开展法治宣传活动,普及劳动法规和合同法知识,提高企业和职工的法律意识。平日里,企业负责人和职工也会时不时到调解室来,聆听林存君讲解法律条款、解答问题和疑虑。一年下来,调解工作室共受理了52起镇海港区涉及职工家庭、婚姻、工作等方面矛盾纠纷,无论调解难度多大,52件“烦心事”最后都得到了妥善解决。



解答集卡车驾驶员疑问

遗失公告

浙江省南湖监狱民警卢鸿遗失一级警督警官证一本,警号为3318779,声明作废。

卢鸿 2025年3月7日

遗失公告

浙江天元建设(集团)股份有限公司舟山分公司营业执照正副本,统一社会信用代码:91330902MA28KFJ763,丢失,声明作废。财务专用章丢失,声明作废。公章丢失,声明作废。负责人章丢失,声明作废。

声明人:浙江天元建设(集团)股份有限公司 2025年3月7日

注销公告

北京东元(杭州)律师事务所,执业许可证号:31330000MD0301214B,总所全体合伙人已决议解散本所,现拟向登记机关申请注销登记,请债权人接到本所书面通知之日起45日内,向本所清算组申报债权登记,逾期未申报者视为没有提出要求。特此公告。

北京东元(杭州)律师事务所 2025年3月7日



杭州市萧山区人力资源和社会保障局工伤认定决定公告

天津天易达商贸有限公司:

申请人张烈念向我局提交工伤认定申请,你公司为张烈念的用人单位。我局于2024年12月16日受理本案。经调查核实,张烈念受到的事故伤害,符合《工伤保险条例》第十四条第一款第(一)项之规定,应当认定为工伤。因无法用其他方式向你公司送达文书,现依法向你公司公告送达杭萧工决[2025]01514号工伤认定决定书。请你公

司自公告之日起30日内来我局领取工伤认定决定书,逾期则视为送达。如对本工伤认定决定不服的,可在公告期满60日内向萧山区人民政府申请行政复议,或者6个月内向萧山区人民法院申请行政诉讼。

联系人:寿峰、田伟丰;联系电话:0571-82823371

地址:浙江省杭州市萧山区金城路1558号

杭州市萧山区人力资源和社会保障局 2025年3月7日